

川陕革命老区：红色故事在延续

新华社记者 卢东方



5月的蜀中，细雨绵绵。记者乘车从成都出发，东行约4个小时，到达四川省巴中市。

这里是川陕革命根据地的核心区域。鼎盛时期的川陕革命根据地面积达4.2万平方公里。

永葆红色根基

今年是红军入川的第90年。90年过去了，我们希望现在的年轻人不要忘记那段历史。捧着父亲的勋章，年过七旬的肖冀川在兄弟姐妹的陪同下来到川陕苏区将帅碑林纪念馆。

1932年12月，红四方面军入川，先后解放通江县、巴中县、南江县（现均属巴中市）及周边大部分地区，开辟了川陕革命根据地。

肖冀川的父亲肖盛文1933年加入红四方面军，在征战中曾获得抗美援朝二级自由独立勋章、八一勋章等数枚奖章。2001年，肖盛文去世后安葬于川陕苏区将帅碑林。肖冀川说：

每一枚勋章的背后都是一场血战。我们把它们捐给国家，让它们替父亲讲述战场上的故事。

红军家属对我们工作的支持至

关重要。川陕革命根据地博物馆、川陕苏区将帅碑林纪念馆馆长周璇一边将收藏证书郑重地递到肖冀川及其兄弟姐妹手中，一边介绍道，像肖老这样战后回老区参加工作，最终安葬在碑林的老红军有很多。

作为川陕革命根据地的核心区域，巴中地区曾有12万人参加红军，其中4万余人牺牲在战场上。

除了位于巴州区的川陕革命根据地博物馆、川陕苏区将帅碑林纪念馆，巴中市还拥有川陕革命根据地红军烈士陵园、红四方面军总医院旧址群、红四方面军总指挥部旧址等一大批红色旅游、教育资源。

巴中市文物局相关负责人周晓东说：保护好、展示好、利用好这些革命文物，讲好红军故事、赓续红色血脉、传承红色基因，是我们革命老区人民的职责使命。

助跑经济 接力赛

入夏的通江县雨水充沛，伴随通江银耳、罗山茶等经济作物的繁茂生长，武警四川总队巴中支队官兵们的决心悬了起来。

每年雨季都是通江县洪水易发的时段。支队政治工作处主任宋鑫说，为防止当地群众因洪致贫、因洪返贫，支队连年来做了不少努力，包

括捐资修路、建 爱民堤 连心桥等。

我们驻守巴中这片红色革命老区，就要发扬光荣传统，视人民为亲人，把驻地当故乡，积极支持地方经济、社会建设。宋鑫说。

在支队结对帮扶的通江县陈河镇陈家坝村，村内陈河河堤两旁遍布着用于种植银耳的黑色低温棚。3米多高的低温棚里，24小时监测仪器实时调控温度和湿度；不远处的加工厂里，村民们在流水线上将新采摘的银耳加工成速食汤羹、罐头、饮品等。这些产品将被发往世界各地。

这片低温棚就是官兵们帮我们搭建的，后来他们又请技术员来现场指导种植，帮我们联系工厂收购，还帮我们建立了线上销售渠道。陈家坝村党支部书记贾禹说，现在村内银耳种植园区每年产量稳定在10万斤左右，年产值约6000万元。

这是巴中支队官兵在武警四川总队一村一品 支柱产业建设思想指导下集智攻关。下一步，我们将统筹整合各方资源，助力地方巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。支队政委李儒说。

致敬传统向 战 行

在中国人民革命军事博物馆的展

厅里，静静躺着半截烙着 长征记 字样的皮带。1936年7月，红四方面军274团八连第三次过草地，陷入断粮困境，14岁战士周广才忍饥挨饿留下半截皮带，带着它去延安见毛主席。

这就是信仰的力量，是 铁心跟党走 的生动写照。在野外驻训路上，陆军第75集团军红军旅 坚守英雄连 连长夏庆凯再次讲起该连传家宝 半截皮带的故事。

我们是 半截皮带 故事主人翁曾经战斗过的连队，红色是我们的底色，不怕困难、团结一致跟党走是我们不竭的力量源泉。夏庆凯说。

近期，因野外驻训，这支部队又回到了红四方面军战斗过的地方。他身旁，腿伤复发却仍咬牙坚持的该连长夏庆凯说：当年红军战士曾在这里爬雪山、过草地，取得了一次次胜利，我相信，我们也能。

该旅 洛阳英雄连 连长方明伟说：每一次任务，都检验着我们的训练水平。今年这次野外驻训环境更苦、任务更难，但作为红军传人，我们上下一心，有敢打必胜的信心和克服一切困难的勇气！这是我们的红色传统，更是我们新时代革命军人用实际行动向革命先辈们的致敬。

新华社成都6月1日电

全国共有少先队员 1.1亿余名

新华社北京6月1日电 记者从共青团中央获悉，据全国少工委统计，截至2021年12月31日，全国共有少先队员11042.5万名。

全国共有基层少工委20.7万个。其中，中小学校少工委20.0万个，城乡社区、青少年宫等校外少工委0.7万个。全国中小学校共有少先队大队21.6万个，中队302.1万个。

全国共有少先队辅导员346.5万名。其中，省、市、县级少先队总辅导员0.3万名，中小学校大队辅导员21.0万名、中队辅导员298.6万名，少先队校外辅导员26.6万名。

◀◀（紧接1版）我们的实践创新必须建立在历史发展规律之上，必须行进在历史正确方向之上。每一次对历史的回望与重温，都是走好未来奋进之路的智慧源泉与底气所在。

承载着中华民族的基因和血脉，文物和文化遗产是我们必须倍加珍惜的瑰宝。我们应积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承，挖掘文物和文化遗产的多重价值，不仅要教育引导群众特别是青少年更好认识和认同中华文明，更要立足中国大地讲好中华文明故事，向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象，让中华文明的光芒照亮民族复兴之路。

（据新华社）



欢乐庆 六一

6月1日，安徽省黄山市屯溪区示范幼儿园的小朋友在 龙舟 赛游戏中开心玩耍。

当日，各地少年儿童参加丰富多彩的活动，庆祝 六一 儿童 节。

新华社发（施亚磊 摄）

◀◀（紧接2版①）谷和国也把关注重点放在这里，他呼吁，以党性教育基地为载体，以红色游历、红色培训、红色研学、绿色资源开发为重点，着力发展生态旅游，全力推进桑植县文化旅游融合发展。

履职能 促发展

代表的履职是多方面、多层次的，除了要做好为民代言外，还要在服务本

◀◀（紧接2版③）行医多年，张先兆积累了丰富经验，也掌握了一些独门绝技，比如针对四肢骨折采取手法复位。无须住院开刀，问题在门诊处理，为家庭贫困的患者减轻了经济负担。即便是常见的正骨复位，张先兆也能用最舒服的手法，帮助患者减轻疼痛。一位家住大庸桥的儿童，肘关节习惯性脱臼，找过他三次。每一次，他都是在逗孩子的

◀◀（上接2版⑤）二、各商场市场、宾馆饭店、民宿客栈、餐饮场所、电影院、KTV、景区景点等节日期间营业的场所，要认真开展节前消防安全检查，确保消防设施完好，确保消防通道畅通，确保用火用电规范，确保消防工作运行有序。营业期间要加强防火巡查，及时发现和消除火险。

三、各居民家庭要开展一次家庭消防安全检查，离家出门或入睡前要关火、关电、关气，阳台、厨房、走道要定期清理，不要在配电箱内或下面摆放可燃物品。点蚊香要用支架放在非燃物上，并与可燃物保持安全距离。有条件的的家庭建议配置灭火器、灭火毯、手电筒、救生绳等必要的灭火逃生器材。

四、临街门店、出租屋人员住宿部分与生产经营储存部分要严格进行防火

地经济社会发展，服从改革发展大局中发挥好表率作用。作为桑植县文化旅游广电体育系统的人大代表，谷和国把积极推动桑植县文旅发展作为自己履职的重点，以实际工作成效检验贯彻中央人大工作会议精神的实效。

今年以来，谷和国率队积极与省、市发改、文旅部门对接，把握住新一轮大湘西生态文化旅游精品线路、湖南省文化旅游发展专项资金、重大旅游基础设施补短

板、中央预算内文化旅游提升工程等政策机遇，推进旅游景区（点）、旅游基础配套设施项目申报，全力推动桑植全域旅游建设。

谷和国说：会继续发挥一名基层人大代表的作用，主动作为，为人民代言，以发展为己任，为发展尽其责，让中央人大工作会议精神在桑植县落地生根、开花结果。

奖。

张先兆退休后被返聘回院坐诊。工作之余，他已开始着手整理自己开出的处方，希望为后人行医提供参考借鉴。同时，他还给自己的晚年生活树立了新的目标，立志要攻克类风湿性关节炎、风湿性关节炎、痛风、膝关节病、颈椎腰椎疾病等常见病和一些疑难杂症，将中医文化在传承与创新中发扬光大。

品，出现故障及时维修。避免车辆曝晒和淋雨，充电时间不宜过长，不可在高温、高热环境及楼梯间、安全通道处充电。

八、请保持消防车通道畅通，因占堵消防车道而延误灭火救援战机导致人员伤亡和损失扩大，要承担相应法律责任。严禁遮挡、埋压、圈占公共消防设施。

九、如遇火灾，不要惊慌，要用湿毛巾捂住口鼻，匍匐、弯腰迅速撤离，切不可顾及私人物品贻误自救逃生时机。大火封门，可将拖把、毛巾或衣物床单浸湿，堵塞门缝，泼水降温，呼救待援。身上着火，可就地打滚，或用衣物覆盖火苗窒息灭火，切不能带火逃窜。

十、遇到火情，请及时拨打119报警；如果发现身边火灾隐患，请及时拨打火灾隐患举报投诉电话12345举报。

（吴杰）

时事

我国坚持脱贫人口全年就业3000万人目标不动摇

业压力增大，帮扶产业带动增收能力减弱，巩固拓展脱贫攻坚成果面临的困难挑战明显增多。

会议强调，要深入开展防止返贫动态监测帮扶排查，发挥好公益岗位、帮扶车间吸纳就业作用。对返乡回流的脱贫劳动力，建立跟踪服务机制，落实帮扶责任。要强化产业帮扶，提高中央衔接资金用于产业的比重，确保今年达到55%以上，重点支持联农带农富农产业发展，促进脱贫人口、监测对象持续增收。

刘焕鑫表示，今年以来中央出台一系列聚焦 守底线、抓发展、促振兴 的政策措施，各地要把此前和这次出台的政策措施结合起来一并抓好落实，确保取得扎实成效。国家乡村振兴局将持续开展应对疫情影响监测调度，适时组织暗访调研，对存在突出问题的地区进行通报。各地应对疫情影响、推进巩固拓展脱贫攻坚成果工作情况，将作为2022年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估的重要内容。

住房和城乡建设部：

三层级统筹推进城市儿童友好空间建设

新华社北京6月1日电（记者 王优玲）住房和城乡建设部6月1日发布《城市儿童友好空间建设导则（试行）》（征求意见稿）。导则指出，儿童友好空间建设应在城市、街区、社区三个层级统筹推进，重点工作内容包括公共服务设施、道路空间、公园绿地的适儿化改造和校外活动场所、游憩设施建设。

导则指出，要坚持安全第一原则，在各类建设中坚持使用绿色、安全、环保的材料，有效降低儿童密集场所安全灾害事故风险，增强儿童防灾减灾意识与能力。尊重儿童向往自然、好奇探索的心理特征，将自然、艺术、趣味等元素充分融合到儿童友好空间中，为儿童创造安全、健康、绿色、快乐的成长空间环境。

在城市层面，导则指出，应落实 小街区、密路网 城市道路建设理念，减小生活街区尺度，提升步行和自行车交通出行品质，提高儿童出行的便捷性。

住房和城乡建设部正在就该导则向社会公开征求意见。导则鼓励各城市形成有效的儿童参与机制，涉及儿童的城市建设改造项目在方案制定、建设实施、评估反馈等环节应广泛听取儿童及看护人意见。

我国全面进入汛期

新华社北京6月1日电 我国6月1日全面进入汛期。据预测，长江、松花江、珠江、太湖流域今年可能发生区域性暴雨洪水。

水利部水文首席预报员胡健伟说，据预测，今年6月至8月有南北两条雨带，以北方多雨为主，多雨区主要位于黄河中下游、海河、淮河、辽河、长江流域汉江上游等地。

预计我国黄河中下游、海河、淮河、辽河、长江流域汉江等可能发生较大洪水，长江、松花江、珠江、太湖流域可能发生区域性暴雨洪水。胡健伟说。

水利部统计显示，自3月17日入

汛以来，我国面平均降雨量138毫米，较常年同期偏多9%，共出现10次较强降雨过程；有19个省区市的124条河流发生超警以上洪水，超警河流数量较1998年以来同期均值偏多43条；中小河流洪水多发，大江大河汛情总体平稳。

水利部召开会商会议，要求各级水利部门将隐患排查整治贯穿到水旱灾害防御全过程，持续开展河道、水库、蓄滞洪区等突出问题排查整治，消除风险隐患。密切监视雨情、水情、汛情，强化预报、预警、预演、预案措施，全力做好各项水旱灾害防御工作。

作，让大家时时保持高度警惕，不要有任何麻痹思想。接下来的5个多月，田波除了做好本职工作外，对上述地方进行两次消杀。有的员工对田波如此认真大为赞赏，但有的员工对田波的此举甚是反感，认为他每天那么搞是多此一举。但田波却没有因此而生气，而是苦口婆心给员工们做思想工

作，会后我就马上拆除了。2组的党员彭凡初家搭建了落地棚50平方米，因为身体原因没有主动拆除，在专业队伍前来拆除时，他不断表达着歉意。即使身体不适，也要求加入拆除队伍，配合移除瓦片等。

8组党员赵贵代，听说专业拆除队伍要来了，二话没说，主动移除了20平方米落地棚内的杂物，让拆除队伍直接作业，节省了拆除时间。

5组党员袁龙，其父90年代辛苦修建了一栋砖瓦结构房屋，想为儿子多留房产，后又新修一栋房屋，违反了农村 一户一宅 政策。对此，袁龙反复给父亲做工作，最终达成一致共识，分别拆除违建房屋130平方米和屋顶棚140平方米。

每一名党员都是一面旗，先锋模范作用聚集着正能量，影响着周边群众，成为整治工作中看不见的 推进器 。

一组热词 彰显 一气象

来的是真的，拆除是硬的。8组村民袁勇，在村里刚启动拆除活动时一直观望，在目睹整治工作一段时间后便主动拆除了30平方米落地棚，邻居袁国清跟着拆除了35平方米落地棚。今年以来，支持 认可 满意，是袁龙村违法建设集中整治的 热词 。

截至5月30日，该村共拆除65处、954平方米，整治42处、4354.62平方米，其他按照分类处置办法已完成相关保留手续并在系统予以办结。在袁龙村的示范带动下，三官寺土家族乡摸排入库2477处、348745.74平方米，拆除违法建设181处、26327.53平方米。

这组 热词 彰显了袁龙村